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Пленум на общинския партиен 
ЦК

ра-
на

Русе с участието на члена на Политбюро и секретар 
БКП Чудомир АЛЕКСАНДРОВ

• Провелият се вчера пленум на общинския комитет на БКП 
обсъди с участието на представители на широки слоеве на 
русенската общественост партийно-политическата работа и 
задачите на общинската партийна организация за подобрява 
не състоянието на околната среда в Русе.

В работата на пленарното заседание участвуваха членът 
на Политбюро в секретар на ЦК на БКП Чудомир Алек 
сандров, първият секретар на Областния комитет на БКП Пс 
тър Петров и председателят на Комитета за опазване на при 
родната среда при Министерския съвет Николай Дюлгеров.

на Министерския съвет от та 
зн година осигуряват реални 
възможности бързо да се неу 
трализират местните замърсите 
ли и Русе отново да стане чист 
град.

Необходимо е още повече да 
се разшири природозащитната 
дейност като тя стане норма 
на поведение във всяко пред 
приятне, кметство, квартал 
и дом. Винаги трябва да бъде 
ясна и точна ориентацията на 
партийно-политическата 
бота както в изпълнение 
местните задачи, така и при 
осъществяването на съвместни 
те мероприятия с румънската 
страна в общия стремеж да бъ 
де очистен въздухът в района 
на Русе и Гюргево. Общинска 
та партийна организация, из 
тъкна другарят Иван Винков, 

длъжна с всички политичес 
ки, идеологически и организа 
ционни форми и средства да

Встъпително слово по обна 
родвания седмица преди това 
в общинския вестник „Дунавс 
ка правда“ доклад прочете пър 
вият секретар на общинския 
партиен комитет Иван Винков.

В началото на изложението 
си тон изтъкна, че екологична 
та обстановка в Русе се е сле 
дила н се следи отблизо от 
Политбюро на ЦК на БКП и 
от Министерския съвет и са се 
полагали системни грижи тя 
да се подобрява. Обсъждани 
са между партийните и държав 
ните ръководства на НР Бъл 
гария и СР Румъния конкрет 
ни мерки за очистване на въз 
духа в района на.Русе — Гюр 
гево. Диалози в тази насока 
са водени и на най-високо рав 
нище.

Направено е много и в рам 
ките на страната ни — реше 
нията №25 от 1986 г., №234 
от 1987 г., №30 и заповед Р-17

всекидневник „Дунавска прав­
да“ — в него предварително 
са публикувани и докладът, и 
проектът за решения на плену 
ма. Това е позволило те да 
бъдат обсъдени публично, да 
се потърси и обратната връзка 
с населението на общината. За 
щото без неговата подкрепа и 
убеденост ие биха могли да 
се осъществят правителствени­
те решения и местните програ 
ми в определените срокове ка 
то едновременно се отстояват 
високите темпове на растеж на 
общинската икономика.

Тази подкрепа, разбирането 
на. населението,-са изключител 
но нужни. Още повече, че Ру 
се е първият промишлен цен 
тър в страната, към който Пра 
вителството насочва организи 
рамо и планомерно 200 милио 
на лева, 40 от които са валу 
та от второ направление. Те 
означават газификация, топло­
фикация, тролейбусен транс 
порт,, изнасяне на вредни и 
обезвреждане на други произ 
водства, усъвършенствувапс 
структурата па промишленост 
та, подобряване на условията 
за отдих на населението и др. 
Съществена част от целенасо 
чената политика на партийното 
и държавното ръководство на 
страната са преговорите с ръ

направлява икономическата дей 
пост в общината в неразривно 
единство с Решението на По 
литбюро па ЦК на БКП за ко 
ренно преустройство на приро 
дозащитната дейност и за про 
веждането на нова екологична 
политика. Защото само така 
постиженията на научно-техни 
ческия прогрес ще бъдат пръв 
помощник, а не враг на човека.

Нужно е поноврму да се пла 
пират и проектират обектите 
на общинската икономика, по 
новому да се експлоатират, в 
тях да има само екологически 
осигурени технологии. Нуж 
но е и на много по-високо рав 
нище да бъдат хигиената и 
благоустройствените решения, 
задължителна е високата еко 
логична култура у всички сло 
еве на населението. С особена 
сила се отнася това за ръко 
водните държавни и стопанс 
ки кадри.

По-нататък другарят Иван 
Винков каза, че в навечерието 
на пленума са проведени съб 
ранил на тази тема в първич 
ните партийни организации, сре 
щи и разговори, на конто са 
били обсъдени мерките на Сек 
ретариата на ЦК на БКП и па 
Правителството. Широка глас­
ност на обсъжданите пробле­
ми е дадена чрез общинския

ководството на СР Румъния по 
проблемите на района Русе — 
Гюргево. Съществено значение 
за очистването на въздуха ' в 
района ще има и очакваното 
сключване на междуправител­
ствена конвенция за опазване 
на природната среда в погра­
ничната зона.

Накрая другарят Иван Вин 
ков изтъкна, че пленумът тря 
бва да изиграе преломна ро 
ля в по-нататъшната дейност 
в тази насока. Защото екология 
та е политически, нкономичес 
ки и социален въпрос. Защото 
коренното преустройство на 
природозащитната дейност е за 
лог за материалното и духов 
ното ни развитие, то’ е отговор 
ност пред бъдещите поколе 
ния.

В последвалите четиринаде­
сет изказвания на комунисти 
от русенската партийна орга­
низация задълбочено бяха ра 
зискванн невралгичните точки 
на обсъжданата тема. Беше 
изразено мнението на широки 
социални слоеве — сред изка 
залите се бяха председателят 
на изпълкома на ОбНС Геор 
ги Драгоев, многодетната май 
ка и ръководителка на брнга 
да в завод „Арда“ Мария Ти
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Иван ХА РИЗА НО В

проблеми 
направи

вей 
би в

: няма 
тази насока. Но 

русенският проблем

се 
цели..

подменяме първосте- 
второстепенен про 

продължи дру-

екологична политика
(Продължение бъдат напълно, в широчина и 

в дълбочина решени екологич 
ннте проблеми. Борбата за 
скологнзиране на нашия жи­
вот, изтъкна той, не може да 
бъде борба със следствията, 
а с причините. Това е марксп 
ческа постановка, това е за­
дължително изискване. Зато­
ва всеки социално-икономичес 
ки въпрос трябва задължите.! 
но да се разглежда и в еколо 
гнчески аспект. Нова екологи 
ческа политика означава пре­
ди всичко нова структурна и 
технологична политика.’ В съ 
тото време обаче са едно чие 
тите пориви па желаещите чи 
ета природна среда — а такн 
ва сме всички ние, друго — 
желанията на отделни хора об 
становката да се използува за 
користни цели. Партията не 
е позволявала и няма да поз 
воли честните хора да се из­
ползуват за нечестни

Без да 
ленен ( 
блем, 
гарят Чудомир Александров, 
трябва настъпателно да лик 
видираме местните замърсите 
ли. Колкото до заводите за­
мърсители в Румъния ние пър 
во трябваше да имаме точен 
научен анализ, второ — тряб 
ва да се работи не само за 
Русе, а да се подпише съгла 
шепне за екологизация на пя 
лата гранична зона. Така че 
въпреки всичко нещата са в 
ход и ние няма да спрем да 
работим в тази насока. По е 
ясно, че

няма да.се реши пито на ули 
цата, нито с някакъв натиск- 
Сега е необходимо да не се 
подценяват никакви общеятве 
пи явления и факти във връз 
ка с обсъжданите проблеми, 
да се реагира незабавно и ефе 
ктнвно, да се насочваме към 
съзидателни дела, да се изпол 
зуват градивни форми за изя 
ва па общественото мнение. А 
като пяло екологичните въпро 
си трябва да се изведат на 
първостепенно място. Русе има 
всички условия да стане най- 
чистият български град. Нуж 
ни са усилията на цялата об­
щественост, за да бъде напра 

тук първият мащабен про 
в духа па Решението на 

Политбюро на ЦК на партия 
та за коренно преустройство 
на природозащитната дейност 
и нова екологична политика, 
завърши изказването си дру­
гарят Чудомир Александров.

Пленумът прие решение по 
обсъжданите проблеми.

След това пленарното засе­
дание утвърди комисиите на 
ОбК па БКП по партийно-орга 
пнзациоиннте. по ндеологичес 
ките и по икономическите 
социалните въпроси.

Поради преминаване на дру 
га работа от състава па бюро 
то бе освободен Керчо Джам 
базов, а на негово място бе 
избран Георги Драгоев — пре 
дседател на изпълкома на об 
щинския народен съвет-

нова, секретарят на квартал­
на партийна организация Ка 
мен Иванов и други. Общо бе 
мнението, че за да се решат 
острите проблеми от екологи­
чен характер са нужни настъ 
пЯтелност, непримиримост и 
взаимодействие.

По обсъжданите 
обширно изказване 

Другарят Чудомир Александров.
Той изрази задоволство от 

начина, по който се провеж 
да пленумът — предварител 
но са обнародвани докладът 
и проектът за решения, потъ 
рсена е обратната връзка с 
различни слоеве от население 
то. Това са новите методи в 
работата на партията, изтъкна 
другарят Чудомир Александров 
— да се дава широка глас­
ност, хората да могат да участ 
вуват в задочно в пленума- 
Само така решенията, конто 
се вземат, могат да бъдат де 
ло и убеждение на цялото на 
селение Този стил на работа 
трябва да намира още по-ши 
рОко приложение, той трябва 
да стане стил на работа и на 
общинския народен съвет, н 
на кметствата.

След като се спря на редица 
възлови моменти от извършва 
щото се у нас преустройство, 
включително и на подготовка 
та за преустройство на духов 
ната сфера, другарят Чудо 
мир Александров говори по-об 
стойно за това какво е необ 
ходимо да се направи, за да


